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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                           ATA N°17/2022 – Ordinária 
Aos  dois dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Márcio Cristiano Vogel. Ato contínuo foi colocada em, discussão e votação, a Ata Ordinária nº 16/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Ofícionº793/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº130 e 131/2022 para apreciação dos sr(a)s vereador(a)es.. Convite para Participar da Solenidade de abertura do Programa de Auditório da 1ª Olimpiada Estudantil do Conhecimento, da Subsecretária da Educação Sra. Shana Müller Vogel, que ocorrerá no dia 13 de agosto de 2022, às 13hs, no auditório do SICREDI Ouro Branco. Matéria de Expediente: foi realizada a leitura das proposições. Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º 130/2022. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI 131/2022. Fixa o limite do dispêndio com a promoção da 4ª Teuto Frango Fest e dá outras providências.Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº112/2022: Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de executar melhorias na rua Sete de Abril, bairro Languiru, próxima ao campo do Esperança. Indicação nº113/2022 Vereador Cleudori Paniz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade, de realizar o recapeamento da rua Costa e Silva no bairro Canabarro. Indicação nº114/2022 vereador Cleudori Paniz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade, de colocar canos na rua 20 de maio, bairro Canabarro, próximo aos trilhos de trem, para escoar a água da chuva. Indicação nº115/2022 vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade, de recapear a Rua Santos Dumont no Bairro Languiru, especialmente no trecho compreendido entre a Rua Arthur Pilz (Lojas Becker) até Rua 25 de Julho (posto da Dani), de forma imediata. Indicação nº116/2022. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretária de Obras seja estudada a possibilidade de realizar a recuperação e melhorias na rua Ilma Schaeffer no Bairro Canabarro. Indicação nº117/2022 Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade, de realizar melhorias na calçada da rua Costa e Silva no bairro Canabarro, nas proximidades do mercado Languiru, padaria Delícia de Pão e loja da Vivo Indicação nº118/2022 Marcio Cristiano Vogel: Indico ao Poder Público Municipal, após os trâmites legais desta Indicação, que através do setor competente seja providenciado a recuperação do asfalto e pintura do meio-fio ao longo da rua Duque de Caxias, no bairro Canabarro, sentido Linha Germano, bem como que seja realizada uma reforma e substituição das luminárias públicas danificadas ao longo do referido trajeto, e construção de calçadas de passeio público por toda a extensão mencionada da rua Duque de Caxias. Pedido de Informação nº04/2022 vereador Evandro Biondo. Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo a prestação de contas, referente a Festa de Maio realizada no mês de maio de 2022.Ordem do dia: Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo nº130 e 131/2022. Proposições do Poder Legislativo indicações nº112, 113, 114, 115, 116 ,117 e 118/2022, Pedido de Informação nº04/2022.ORADORES INSCRITOS:
Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos, saudar a todos os colegas, em especial a mesa diretora, colegas vereadores e vereadoras, a assessoria da casa, muito ágil sempre, sempre atende muito bem, ao público presente, temos um público seleto na noite de hoje aqui, suplente Cedenir, coordenador de trânsito Peixoto, Moisés da Saúde,seu Elércio, e de uma forma especial vice-prefeita Aline que está presente hoje representando o Executivo, vereador de estrela também, sejam muito bem-vindos. Secretário Luias também. Entrei com três indicações e uma se o Poder Executivo pudesse ver de uma forma mais urgente, a questão do bairro Languiru, na rua Santos Dumont, no pequeno trajeto ali que está intransitável entre posto da Dani, passa ali pelas lojas Wessel, Lojas Becker, um pequeno trajeto que teria que ter um olhar diferenciado do governo para ser recapeado. Melhorias em ruas, ali também no bairro Languiru e também o pedido de moradores do bairro Canabarro, na rua Costa e Silva, para melhoria de calçada, que inclusive, os moradores me pediram hoje à tarde que tinha um ali nas proximidades do Mercado Languiru, muitos galhos, então foi feito o pedido, entrei em contato com o capataz Preto, de Canabarro, que se prontificou a fazer o recolhimento daquele material lá. Isso em termos de indicações. Na semana passada eu não fiz uso na Tribuna sobre isso, eu falei só na hora do projeto e percentual de 4,31 reposto ao funcionalismo público. Foi um projeto aprovado por todos os vereadores daqui da casa, por unanimidade, foi um esforço coletivo entre o sindicato, Executivo e o Legislativo também fez sua parte, foi parceiro, e manifestou em pedidos para o Executivo. Então foi uma força conjunta, trabalho de todos e alguns funcionários públicos agradecem, mas nos pedem em relação ao retroativo né, que teria ficado para trás, entretanto sobre isso eu vou deixar para o Poder Executivo se manifestar em algum momento oportuno, né, se achar melhor, seu manifesto aos funcionários públicos. Então não teria resposta em relação a essa questão do retroativo. Um destaque sobre o balonismo, secretário Luias, já fiz pessoalmente antes né, um belo evento que está sendo desenvolvido na nossa cidade, né, ele não terminou, essa semana ainda aí e o final de semana, né, atrai muitas pessoas, eu tive oportunidade de estar aqui e ver muitas pessoas de outras regiões vindo nos visitar aqui, está destacando o município de Teutônia, movimentando a nossa cidade, então teremos mais um final de semana, torcemos para que dê um tempo bom, que precisa para prática de balonismo. Eu me recordo que em abril estive em Torres, lá é uma tradição de balonismo, exclusive tem um parque lá, muitos não têm condições de ir para outro lugar, então que bom que veio para região, aqui para nossa cidade, para que a pessoa tem essa oportunidade desse destaque. Uma ótima notícia agora, nós tivemos oportunidade, eu fico muito feliz de poder anunciar isso na Tribuna, os companheiros também estavam juntos na tarde de hoje, colega Cedenir está ali, foi representar o nosso partido também, através do nosso esforço, do MDB, vereador Márcio também, no anunciar que a gente trouxe mais um veículo para Secretaria de Saúde do município de Teutônia, será muito útil e tive a oportunidade de conversar com o secretário de Saúde hoje à tarde, na emenda do deputado federal Giovani Feltes, aliás, a segunda emenda né, ele já havia enviado mais uma emenda de R$150.000 para pagamento de cirurgias nosso município, vários deputados de várias bancadas tiveram oportunidade de mandar emenda para Teutônia, é muito bom porque o esforço conjunto faz com que a gente tenha um foco final no auxílio aos munícipes. Moisés, faça um bom uso lá na Secretaria de Saúde, você esteve presente na tarde de hoje, representando a Secretaria de Saúde, e hoje a gente fica muito feliz por poder ajudar a entregar nesse momento uma Emenda para o nosso município. E agora um pedido, e às vezes assim, alguns podem dizer que não ecoa, não tem manifesto, mas a gente precisa fazer, nós precisamos lutar para que se tenha uma melhoria na RS 419, que liga Teutônia a Poço das Antas, os colegas já fizeram esse pedido também, nós temos aqui um abaixo-assinado com mais 200 assinaturas, eu tive a oportunidade no dia 21 de junho de fazer a Indicação nº 86, que está anexo ao abaixo-assinado, está aqui na casa, na Câmara de Vereadores, uma cópia deste abaixo-assinado para que o Poder Legislativo também tome ciência disso, já entramos em contato com lideranças estaduais e vamos fazer mais seguido, antes que aconteça mais tragédias como já aconteceram, está aqui o munícipe empresário Elércio Bernstein, vereador Nerci que ajudou nessa empreitada também, não pode se fazer presente devido à questão profissional, tem também um contato com o vereador Rodrigo Schwingel de Poço das Antas e da prefeita Vânia Brackmann, a qual também é parceira nessa questão toda né, foi uma força integrada, quem fez este abaixo-assinado e me procurou foi o Elércio Bernstein, que está aqui presente na noite de hoje. Ele trouxe essa demanda como morador da rodovia, nós agora estamos no momento eleitoral e vamos colocar esse pleito que é um anceio, digamos assim, antigo dos moradores que utilizam essa rodovia, nós temos que dar voz a essas pessoas que moram ali e que não é assistida como deveria. Mas temos que ser claros aqui, né, uma rodovia que liga Teutônia a Poço das Antas, nesse momento então nós precisamos pressionar e ir atrás dessas lideranças locais, regionais e que  inclusive vão concorrer agora e fazer com que ele se comprometam com essa causa da 419, um abaixo-assinado foi entregue para algumas lideranças, será entregue para outras se comprometerem, mas não se comprometeram em sua com isso, com várias questões aqui da nossa região que precisam ser feitas, a nível de saúde, a nível de agricultura, enfim, que vão intermediar no futuro se forem eleitos, o nosso município de Teutônia tem muitas questões importantes. Então peço as pessoas que moram no Botafogo, nas proximidades da associação da Languiru, no Cruzeiro, no bairro Boa Vista, na Capivara, em Pontes Filhos, regiões da Linha Catarina, Linha Clara, que todas elas sejam beneficiadas, tem um número muito grande de moradores nesta rodovia. São muitos empreendedores que estão na beira da 419, que geram muito retorno em termos de emprego e renda tanto para Teutônia como para o Rio Grande do Sul, ela é uma rodovia estadual e aliás, estes moradores, esses empreendedores não tem culpa nenhuma do estado que está a rodovia. Então falta área de caminhada, que foi pedido, paradas de ônibus, entre várias outras coisas que estão nesse abaixo-assinado, talvez a gente seja pequeno agora, mas a gente vai começar um movimento muito grande para que alguém defende a causa. E por último, presidente, sei que já terminou o tempo tá, me permita, obrigado, parabenizar os campeões municipais e os vices campeões municipais, domingo a gente esteve presente no campo do Ribeirense, uma belíssima final, novamente com um público excelente, belos jogos, de uma forma ordeira, o Canabarrense foi vice-campeão municipal com muita categoria, muita grandeza, soube relevar o título, foi no final, quase conseguiu ir para os pênaltis, o Esperança foi campeão, está de parabéns também pelo seu elenco e também o grupo dos aspirantes, campeão Atlético Gaúcho e o vice-campeão União da Germana. Então uma belíssima final do futebol amador de Teutônia, é assim que tem que ser, pior coisa, manchas as vezes as decisões quando dá briga, bem que essa foi uma belíssima decisão, cumprimentos a todos que fizeram a final, campeões e vices. Obrigado pelo espaço, presidente, desculpa ter ocupado mais tempo. Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, quero saudar os colegas vereadores, a mesa diretora, os colegas servidores da Câmara, a vice-prefeita Aline, vereador de Estrela e candidato a deputado João Braun, demais servidores municipais. Quero tocar no assunto do censo que está em pauta nos últimos dias, na TV, noticiário e dizer também que recebi algumas críticas por ser vereador e também recenseador, mas quando eu recebo críticas eu vejo isso de forma positiva, quando a gente é criticado por alguma pessoa eu vejo que ela se importa com a gente, ela faz questão de demonstrar o que ela sente pela gente e eu não tenho problema nenhum em relação a isso. Quero dizer assim, que é muito bom porque a gente com as críticas, a gente aprende, eu fico muito mais triste e decepcionado quando uma pessoa te ignora, faz pouco caso ou nem releva as coisas. Então quero dizer que é bem tranquilo a questão do censo, o recenseamento iniciou ontem que era dia 1º de agosto, e dizer que as pessoas que querem muito uma vaga de licenciador, ainda há vagas disponíveis, as inscrições vão até amanhã, então quem gostaria de participar da equipe do censo, aproveite e se inscreva, é muito importante para que a comunidade também receba os recenseadores de forma positiva, de forma agradável. Porque eles estão realizando um trabalho em prol do nosso país e é muito importante para Teutônia também porque isso vai certamente aumentar os recursos que nós vamos receber. Também quero fazer um apelo aos recenseadores, para que eles não desanimem depois de receberem o primeiro pagamento, que nem tudo na vida é dinheiro, tem coisas que a gente faz por amor, por gostar ou em prol da comunidade. Então está aqui o meu apelo para que a comunidade, as pessoas que têm interesse em participar como recenseadores, ainda temos ingresso, temos vagas, vagas disponíveis aqui para Teutônia. Pois não. Aparte vereador Hélio Brandão da Silva: Obrigado pelo espaço. Presidente, eu quero aqui agradecer, fazer menção a tua grandeza, e desculpo o senhor, teu primeiro mandato, segundo presidente da sua Legislatura, aceito a desculpa. Errar é humano, ninguém quer errar, mas infelizmente às vezes acontece, só era humano, bicho não era porque é bicho. Então Valdir, obrigado pelo espaço, Aline vice-prefeita, eu quero enaltecer aqui nosso pré-candidato a deputado estadual, dizer que já trilhei esse caminho, não tive êxito. Quero desejar boa sorte para ti e torcer para que o Vale do Taquari bote aí no mínimo três deputados estaduais para representar nossa Teutônia, nosso Vale e a nós políticos aqui dos municípios da nossa região. Muito obrigado o espaço, então uma boa sessão para nós todos. Vereador Valdir José Griebeler: Também quero parabenizar o Esperança, foi campeão municipal no último domingo, dos titulares, parabenizar o Atlético Gaúcho, foi campeão municipal pelos aspirantes, mas aqui eu quero enaltecer também o vice-campeonato do Canabarrense, pelos titulares, e o vice-campeonato do União da Germana e também a participação do Juventude da Vila Cuba. Quero parabenizar o presidente da liga, o Clomar, e dizer que foi um campeonato bom, que teve uma final bonita, com um bom público, o clima foi favorável, e isso que importa, é a gente fazer um campeonato para que as pessoas se encontrem e que saem de lá melhores do que elas foram, para que a gente possa continuar e fortalecer ainda mais o campeonato municipal para o próximo ano. Também eu quero, para finalizar, muitos munícipes entraram em contato comigo pedindo para que o Poder Executivo colocasse à disposição uma linha gratuita 0800 na prefeitura para que as pessoas pudessem ligar, principalmente as que tem um celular pré-pago, que elas perdem quando ligam para prefeitura com um celular de cartão pré-pago e tem que ficar, às vezes, alguns minutos na linha esperando até que a ligação é passada para secretaria, isso é normal e até que vem alguém com algum retorno, o cartão delas já foi todo ele debitado. Então eu vou pedir ao Executivo com um pedido de indicação na próxima sessão, que se for possível, a gente colocar uma linha 0800 gratuita à disposição da comunidade. Também quero aqui citar o evento do balonismo que teve no último final de semana, um evento totalmente diferente do que a gente até hoje teve aqui em Teutônia, muito bom público e convidar as pessoas que ainda não se fizeram presentes, que no próximo final de semana, quinta, sexta, sábado e domingo, continua o nosso evento do balonismo aqui em Teutônia, quero agradecer a atenção, desejar um boa noite também as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais, de casa, muito obrigado e um forte abraço a todos. Vereador Márcio Cristiano Vogel: Boa noite a todos, quero cumprimentar a mesa diretora, presidente, vice, vereadores, vereadoras, assessoria aqui da casa, servidores, a VF Produtora, cumprimentar a vice-prefeita Aline que se encontra aqui presente, cumprimentar também com muita honra a visita do vereador de Estrela, João Braun, honra muito a sua presença aqui, filho do saudoso José Adão Braun, que andava muito por Teutônia na época do meu pai, também na época da emancipação de Teutônia, na época da primeira eleição municipal de Teutônia, quando o meu pai estava junto na emancipação e depois na primeira legislatura, e o seu José Adão Braun sempre era uma pessoa presente aqui em Teutônia, então nos honra muito sua presença aqui, cumprimentar também as pessoas que nos assistem aqui, o diretor de trânsito Peixoto, suplente Cedenir, cumprimentar também as pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Eu não poderia deixar de fazer uma menção aqui da Tribuna da Câmara de falar do primeiro festival de balonismo e manobras radicais de Teutônia, que ocorreu no último final de semana, os vereadores que antecederam já falaram aqui da Tribuna sobre isso, realmente foi um final de semana diferente e para ficar na história de Teutônia. Eu particularmente nunca tinha visto um balão de perto. Foi algo realmente espetacular, encantador ver no céu de Teutônia, algo assim tão raro, né, que a gente só vê pela televisão, em filmes e por fotografias. Eu não poderia aqui deixar de cumprimentar a administração municipal, secretário Luias que está aqui presente, Luias, meus parabéns a você, ao prefeito Forneck, a vice Aline, a toda a  administração de Teutônia por terem trazido a Teutônia algo realmente novo e inovador que foi o primeiro festival de balonismo e com certeza foi uma grande atração, grande espetáculo que trouxe muitas pessoas de vários lugares para Teutônia, acho que novamente Teutônia foi comentada, foi assunto em toda região do Vale Taquari, o festival de balonismo, onde Teutônia, em um curto espaço de tempo, foi destaque novamente na imprensa regional e na imprensa estadual. Então com certeza movimentou muito a nossa economia aqui do município, que traz pessoas de outros lugares, as pessoas vêm para Teutônia, elas gastam seu dinheiro aqui, movimentando a nossa economia, se hospedam nos hotéis aqui do nosso município e fim de semana, próximo fim de semana tem mais né, tem mais festival de balonismo de Teutônia. Com certeza será novamente, se o tempo colaborar, um grande espetáculo no nosso município. Quero aqui da Tribuna também fazer o meu cumprimento ao senhor Celso Weirich, conhecido aqui de Teutônia, uma pessoa muito querida na nossa comunidade, que assumiu a 13ª cadeira da Alivate, academia literária do Vale do Taquari, que foi autor de obras literárias, dos livros “três sapinhos” e “desde o primeiro cálice”. Isso é o motivo de muito orgulho para nós termos uma pessoa aqui de Teutônia a assumir uma cadeira na academia literária do Vale do Taquari, eu quero pedir a mesa diretora que envie um ofício cumprimentando e parabenizando o senhor Celso Weirich, o nosso escritor teutoniense, por ter assumido uma cadeira na academia literária do Vale Taquari o que nos honra muito aqui em Teutônia. Quero falar sobre a minha indicação que é referente a recuperação do asfalto da rua Duque de Caxias, sentido Linha Germano. Eu já havia, no ano passado, entrado com uma indicação dessas, estou novamente entrando, porque várias pessoas têm abordado para que seja feita alguma coisa, que está muito perigoso para quem trafega ali diariamente sabe do que eu tô falando, aquele asfalto está precário, ele deve ter mais de 25 anos, né, falta pintura do meio fio, não tem calçada de passeio e é uma estrada, uma rua, que tem muito movimento, é máquina agrícola, é carro, é pedestre, é ciclista, é um vai-e-vem de carro o dia inteiro, está muito perigoso, então peço à administração municipal que dê uma atenção àquele local, na estrada, que é um pedido antigo, não é uma coisa de agora, é uma coisa que vem de muito tempo atrás.  Também quero fazer menção, o vereador Biondo colocou, realmente está muito precária, Biondo, a RS419, aqueles 15 km de rodovia asfáltica que liga Teutônia à Poço das Antas, também já tem pessoas têm procurado, tem me falado, a manutenção está precária, a pintura do meio fio está precária, está muito perigoso transitar nessa rodovia que liga Teutônia a Poço das Antas, principalmente aqui no bairro Languiru, no Botafogo, em direção à linha Boa Vista, realmente está muito perigoso e é uma obrigação do governo do Estado fazer a manutenção da rodovia, é lamentável que as pessoas tem que fazer abaixo-assinado, tem que levar, isso é obrigação do Estado em manter essa rodovia. Então espero que com esse abaixo-assinado o nosso governo do Estado se sensibilize e dê uma atenção especial a essas pessoas que diariamente transitam por aquela rodovia. Aproveitar o momento eleitoral, tomara que saia, mas o abaixo-assinado dá muita força, ele dá muita força. E por fim quero aqui da Tribuna cumprimentar também o Esperança pela conquista do campeonato municipal aqui de Teutônia, pelo belo espetáculo do último final de semana e também ao clube lá do Loteamento 8, de Canabarro, o Atlético Gaúcho, que ficou campeão dos aspirantes. Seu presidente, seria o que teria para hoje, meu muito obrigado. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: aprovado por unanimidade as Proposições do Poder Executivo , Projeto de Lei do Poder Executivo nº130 e 131/2022, e aprovado por unanimidade as Proposições do Poder Legislativo indicações nº112, 113, 114, 115, 116, 117 e 118/2022, Pedido de Informação nº 04/2022..O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia nove de agosto do corrente ano às 18h30, na sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, situada na Avenida 01 Leste nº 1180, Bairro Centro Administrativo, Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 19:20hs, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.






Márcio Cristiano Vogel                                                    Vitor Ernesto Krabbe
       Secretário                         	    	                              Presidente
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